
Salerno Lake 
Lake Plan Study 
Survey Results 

2013 - 2014 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 
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Non-Member  
25% 

Member SDLCA  
 74% 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 
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Lakefront 87% 

Member of SDLCA Property on Lakefront 



Road Access/Association 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

Member of a Road Association 

Yes  63% 

No  34% 

 3% Not Answered 

Access to Property 

1% Water  

17% Public 
Road 

82% Private Road 

3 



Residency/Retirement 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

Current Residency Status 

92% Seasonal 

Plan to Make Property 
a Permanent Home 

72% No 

12%  Yes 
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Use of Property – Days/Seasons 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 
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3% 1-15 use Days 

3% use 16-30 Days 

35%  use 31-60 Days 

44%  use 61-180 Days 

14%  use 181-365 Days 

2% Not Answered 

Days of the Year Property Used 
Seasons of the Year Property Used 

88%  Spring 

98%  Summer 

93%  Fall 

1% Not at All 
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Length of Time of Property Ownership 

11-20 yrs. 20% 

5-10 yrs. 18.5% 

21-30 yrs. 18% 

31-40 yrs. 7.7% 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 6 



Septic System 77% 

Holding Tank 7% 

Other 1% Chemical 1% 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 7 

Disposal Household Black-Water 
(sewage from toilets) 

Disposal Household Gray-Water 
(sinks, tubs, etc.) 

Septic System 81% 

Not Answered 2% 



Source of Water Supply 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

Lake Water  47% 
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Source of Drinking Water if Different 
from Water Supply 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

Bottled   37% 
Bring In   37% 

(ie. From Home) 

56 % of respondents (73) 
source their drinking 
water separate from their 
water supply. 
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Recreation/Activities 
ATVing . . . . . 33% 
Boating  . . . . 72% 
Canoeing  . . .78% 
Enjoying Nature 81% 
Fishing . . . . . .71% 
Flying . . . . . . . .2% 
Gardening . . .54% 
Hiking . . . . . . 57% 
Hunting . . . . .12% 
Ice Fishing . . .19% 
Ice Skating . . 22% 
Jet Skiing . . . . .9% 
Kayaking . . . . 60% 
Other . . . . . . . .9% 
Reading . . . . . 79% 
Sailing  . . . . . . .7% 
Scuba Diving . .8% 
Snow Mobiling .18% 
Snow Shoeing . 20% 
Socializing . . . 72% 
Swimming  . . .92% 
Water Skiing. .37% 
Winter Skiing . 15% 
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RESULTS FROM 130 SURVEYS 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 10 



Non-Motor Watercraft 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

11 

Canoes - 123 

Kayaks - 118 

  Paddleboats - 67 



Non-Motor Watercraft (cont’d) 

 

 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 12 

Total Number of Canoes = 123 
 
# of Properties   # of Canoes 

30   properties have     0 
83   properties have     1 
16   properties have     2 
  2   properties have   >2 
        

1 Canoe  64% 

>2 Canoes 2% 

Total Number of Kayaks = 118 
 
# of Properties   # of Kayaks 

56   properties have     0 
36   properties have     1 
33   properties have     2 
  5   properties have   >2 

1 Kayak 28%  

2 Kayaks 25% 

No Canoe 22% 

2 Canoes 12% 

>2 Kayaks 4% 

No Kayaks 43% 



MOTOR  BOATS 

53% 12’-16’ Aluminum (69) 

19% Other (25) 

Total Number Boats for each 
category in (brackets ). 

15% Pontoon (20) OTHER 
Bowrider  6 
Fibreglass 4 
Inboard/Out 3 
Run About 3 
Motor 2 
Jet Propelled 1 
17’ Boat 1 
Zodiak 1 
Ski Boat 1 
Deck Boat 1 
Not Identified 2 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

13 

15% of lakefront properties 
had no motor boat. 



Motor Type & Size 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

2 Stroke  55% 
4 Stroke  37% 

10 HP or Less   
40% 

11-100 HP  41% 
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Percent 2 and 4 Stroke Motors 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

80 % 53% 

2 Stroke 

4 Stroke 

10 HP or Less 11-100 HP 

101 – 200 HP 

20% 

43% 

23% 

77% 
Of the 3 Motors 200+ HP 
1 was 2 Stroke, 2 were 4 Stroke. 
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Concern About Boat Speeds 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

In Open Water Close to Shoreline 

During Nesting Season 

No 

Yes 

Not Answered 52% 

6% 

42% 89% 

8% 
3% 

76% 

15% 

9% 
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Concerns About Boats 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

30% 

10% 

Boat Size 

60% 

9% 

6% 

Wash/Wake 

85% 

17 



Concern About Boats (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

9% 

Noise Level 

7% 

Safe Operation Of 

66% 
25% 

80% 

13% 
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Concern About Boats (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Number on the Lake Engine Pollution 

PWC/Jet Skis 
55% 

24% 

10% 12% 

33% 
66% 

11% 

60% 29% 
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Concerns Off-Road Vehicles 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Snowmobiles ATVs 

Motorized Bikes 

5% 

68% 

4% 

15% 

78% 

7% 

32% 

64% 

29% 

20 



Support for Efforts to Protect  
Lake Area 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Shoreline Wetlands 

11% 

82% 

9% 

9% 

85% 

5% 
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Support for Efforts to Protect  
Lake Area (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Watershed Wildlife Habitats 

12% 

7% 

5% 

81% 
86% 

9% 

22 



Support for Efforts to Protect  
Lake Area (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Water Quality Peacefulness 

Night Sky 

9% 

82% 

92% 

8% 

1% 

86% 

5% 

9% 

9% 
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Support Efforts to Monitor 
Quality of Lake’s Water 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Clarity Bacteria Level 

2% 
4% 

88% 

4% 9% 

94% 
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Support Efforts to Monitor 
Quality of Lake’s Water (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Phosphorous Loading Algae 

4% 
6% 4% 

8% 

90% 89% 
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Concerns About Buildings 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Number on Lots Size/Square Footage 

Number of Storeys 

6% 

50% 
55% 

7% 

44% 39% 

34% 

60% 

6% 
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Concerns About Development,  
Structures, etc.  

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Sleeping Cabins 
Sheds 

8% 
15% 

78% 

9% 10% 

81% 
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Concerns About Development, 
Structures, etc. (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Gazebos Boathouses 

35% 

59% 

8% 9% 

84% 

7% 

28 



Concerns About Development, 
Structures, etc. (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Condominiums Trailers 

79% 

29% 

6% 

15% 

5% 

65% 
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Concerns About Development, 
Structures, etc. (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Backlot Development Non-Residential Development 

24% 

8% 

67% 

10% 

78% 

12% 
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Concerns About Development, 
Structures, etc. (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Wind Farms Solar Energy Developments 

8% 

65% 

27% 

9% 

41% 

51% 
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Concerns Types of Buildings/Structures 
(cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Communications Towers Artificial Night Lighting 

32% 

9% 

48% 

44% 
65% 

4% 
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Concerns About Shoreline 
Infrastructure 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

No 

Yes 

Not Answered 

Docks Ramps 

32% 

59% 

32% 

59% 

9% 
10% 
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Concerns About Shoreline 
Infrastructure (cont’d) 

Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

Swimming Areas Hot Tubs 

57% 

9% 

40% 

52% 

9% 

35% 

No 

Yes 

Not Answered 
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Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

22% 

2% 

75% 

35 

Concerns  About 
Fluctuating  

Water Levels 

No 

Yes 

Not Answered 

Support For 
Mandatory  

Septic Inspections 

8% 

31% 

62% 



Please note: due to rounding, not all totals = 100% . 
Survey results based on 130 Surveys returned. 

THE  END 
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